Resitve delovnega lista — FIZ 8 dodatni pouk — 18. 3. 2020

1, 3in 4 naloga — odgovor D

2. naloga

(a) Na zaboj med njegovim gibanjem navzgor po klancu z naklonom a = 30° delujejo tiri sile:
tefa fg, vlefna sila F"gnu, pravokotna sila podlage ."-:F._ ter sila trenja F,. Tefa zaboja meri
Fy = 50 N in jo na sliki predstavimo s & cm dolgo daljico, usmerjene navzdol Poznamo
tudi vleéno silo Fape, ki meri Fape = 55 N in jo na sliki predstavimo s 5,5 cm dolgoe daljico,
usmerjeno vzdolZ klanca navzgor. Pravokotna sila podlage /', | uravnovesi statidno (pra-
vokotno) komponento tefe -;., 1- Velikost obeh komponent tefe dolofimo z razstavljanjem
teZe na dve komponenti, pravokotno na klanec f-';., 1 in vzporedneo s klancem Fg:||. Ugoto-
vimo, da je dolfina daljice, s katero ponazorimo pravokotno komponento tefe, dolga 4,3 cm
+0.1 cm, kar ustreza velikosti sile F, | — 43N =1 N. To je tudi velikost sile podlage I, | =
Fg 1 = 43N £1 N. Zaboj se giblje enakomerno, kar pomeni, da so tudi sile in komponente sil,
ki so vzporedne klancu, uravnovedene. VzdolZ klanca vleée zaboj navzgor vleéna sila F"mc,
vzdolf klanca navzdel pa delujeta na zaboj dinamiéna (klancu vzporedna) komponenta tefe
F:q:" in sila trenja F;. Ugotovime, da je dolZina daljice, s katero predstavimo vzporedno kom-
ponento tefe, dolga 2.5 em +0,1 em, kar ustreza velikosti sile I, | = 256 N. Za velikosti sil
velja zveza

Fape = Fg + Ft.
Sila trenja meri F; = Fape — F, ) = 00N -2 N=30N L 1N.

Prijemaliica sil: teZa pri-
jemlje v tefidéu — sredini —
zaboja. Vleéna sila prije-
mlje na pritrdidéu wrvi na
zaboj. Sila podlage in sila
trenja prijemljeta na stiku
zaboja s podlago.







